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CUP: F38H17000290007
Codice identificativo Progetto: 10.2.5A-FDRPOC-FR-2019-2

Agli Atti
All'Albo

OGGETTO. Avviso di selezione di esperti esterni per lo svolgimento del progetto “Giovani idee per
giovani imprenditori” - Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale “Per la scuola,
competenze e ambienti per 'apprendimento” 2014 - 2020. Programma Operativo Complementare

Asse | -

Istruzione — Fondo di Rotazione. Pon per il potenziamento dell’educazione

all'imprenditorialita.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

In qualita di RUP del progetto in oggetto

VISTO

VISTO

PRESO ATTO

VISTI
VISTE

VISTE
VISTA

CONSIDERATO
CONSIDERATO

Fondi Strutturali Europei — Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e
ambienti per 'apprendimento” 2014-2020. Asse | — Istruzione — Fondo Sociale Europeo (FSE).
Obiettivo Specifico 10.2 — Miglioramento delle competenze chiave degli allievi — Azione 10.2.5.
Programma Operativo Complementare “Per la Scuola. Competenze e ambienti per
I'apprendimento» 2014-2020” Asse | — Istruzione — Fondo di Rotazione. Asse | — Istruzione —
Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo specifico 10.2 — Miglioramento delle competenze
chiave degli allievi — Azione 10.2.5 — Azioni volte allo sviluppo delle competenze trasversali
con particolare attenzione a quelle volte alla diffusione della cultura d'impresa. Delibera CIPE
21/2018.

L’Avviso pubblico n. AOODGEFID/2775 del 08.03.2017 per la realizzazione di “Progetti per il
potenziamento dell’educazione all'imorenditorialita”.

Dell’autorizzazione del progetto, nota MIUR prot. n. AOODGEFID 27027 del 21/08/2019,
acquisita agli atti con prot 10354 del 19/09/2019;

i Regolamenti UE e tutta la normativa di riferimento per la realizzazione del suddetto progetto;
le delibere del Collegio dei Docenti e del Consiglio di Istituto, per la realizzazione dei progetti
relativi ai Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale “Per la scuola,
competenze e ambienti per 'apprendimento” - 2014 — 2020;

le indicazioni del MIUR per la realizzazione degli interventi;

la delibera n. 78 del C.1., di approvazione del Programma Annuale 2020, del 20/02/2019;

Il decreto di assunzione a bilancio, prot 11374 del 04/10/2019;

Il Decreto Interministeriale 129/2018 “Regolamento recante istruzioni generali sulla
gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche”;

TENUTO CONTO dei principi di trasparenza, pubblicita, parita di trattamento, buon andamento, economicita,

VISTO
PRESO ATTO

efficacia e tempestivita del’azione amministrativa;

il Decreto Legislativo n. 165 del 30/03/2001
Che per I'esecuzione del progetto in oggetto si rende necessario reperire esperti e tutor che
abbiano competenze professionali nelle attivita previste dal progetto;
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CONSIDERATO che I'lter procedurale per il conferimento degli incarichi prevede:
Verifica preliminare in merito alla presenza e disponibilita di personale idoneo
interno;
2. Reperimento di personale esperto presso altre Istituzioni Scolastiche o mediante
contratti di lavoro autonomo (collaborazioni plurime ex art. 35 CCNL del 29 novembre 2007
0, in alternativa, contratti di lavoro autonomo con esperti di particolare e comprovata
specializzazione, ai sensi dell’art. 7, comma 6 del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165;

CONSIDERATA La determina di avvio delle procedure di selezione del personale interno per l'individuazione
di esperti esterni, prot 13834/2020;

COMUNICA

che é aperta la selezione del personale da utilizzare a domanda per ricoprire i ruoli di esperto esterno per lo
svolgimento dei moduli di seguito riportati:

CODICE PROGETTO TITOLO MODULO

10.2.5A-FDRPOC-FR-2019-2 Insieme per le idee vincenti

10.2.5A-FDRPOC-FR-2019-2 Fare impresa a scuola

10.2.5A-FDRPOC-FR-2019-2 Fare impresa a scuola - 2

Collegati al progetto:

Codice Identificativo Titolo Progetto Importo autorizzato
10.2.5A-FDRPOC-FR-2019-2 | Giovani idee per giovani imprenditori € 15.246,00

ART. 1 Oggetto dell'incarico

Il presente avviso € rivolto a persone fisiche e giuridiche esterne alllC di Fontanafredda in
possesso dei requisiti richiesti. Le candidature serviranno, laddove necessario, alla
predisposizione di una graduatoria di ESPERTI per l'attuazione dei Moduli didattici sopra
indicati, che dovranno essere realizzati entro il 30/09/2021, in orario extra scolastico. A
seconda dell’evoluzione della situazione di emergenza legata al Covid19 i moduli potranno
essere condotti in presenza o da remoto.

Il calendario dei moduli formativi sard predisposto in seguito e potra includere i periodi di
sospensione dellattivita didattica.

All'Esperto saranno affidati i seguenti compiti:

v partecipare alle riunioni periodiche di carattere organizzativo per coordinare l'attivita dei
corsi contribuendo a concordare, nella fase iniziale, col tutor d’aula del percorso
formativo di riferimento, un dettagliato piano progettuale operativo dal quale si
evidenzino finalita, competenze attese, strategie metodologiche, attivita, contenuti ed
eventuali materiali prodotti;

v svolgere lincarico senza riserve e secondo il calendario che sara predisposto. La
mancata accettazione o inosservanza del calendario comportera I'immediata decadenza
dell'incarico eventualmente gia conferito;

v predisporre le lezioni ed elaborare e fornire ai corsisti dispense sugli argomenti trattati

e/o schede di lavoro, materiale di approfondimento e quant’altro attinente alle finalita
didattiche del singolo percorso formativo;

elaborare gli iter per la rilevazione delle competenze in ingresso, in itinere e finali;
elaborare, erogare e valutare, in sinergia con il tutor, alla fine di ogni modulo, le verifiche
necessarie per la valutazione finale dei corsisti e consegnare i risultati con gli elaborati
corretti entro i termini previsti, insieme al programma svolto, la relazione finale e le
schede personali dei singoli corsisti con le competenze raggiunte dagli stessi e il
materiale prodotto;

v predisporre su s%pmgmﬁﬁ@mgqjibm@mﬁmmgato e prodotto;

ANAN



v' programmare la realizzazione di un prodotto finale del lavoro svolto che sara
presentato in un specifico incontro finale e visionato dalle famiglie.

Art.2 REQUISITI DI ACCESSO ALLA SELEZIONE

Tutti i soggetti interessati dovranno presentare domanda scritta di partecipazione secondo il “modello
A’ allegato contenente:
v dati anagrafici;
v’ titolo di studio posseduto in riferimento alle competenze professionali richieste dal progetto;
v' precedenti esperienze lavorative maturate in ambito scolastico inerenti I'attivita richiesta dal
progetto;
v indicazione del progetto richiesto;
v" buona conoscenza e capacita di utilizzo dei principali applicativi Windows (Word,
Excel, ecc.), dei principali browser per la navigazione Internet e della posta elettronica.

| requisiti di ammissione possono essere autocertificati. Ai sensi del DPR. 445/2000 le
dichiarazioni rese e sottoscritte nel curriculum vitae o in altra documentazione hanno valore
di autocertificazione. Potranno essere compiuti i dovuti controlli, anche a campione, sulla
veridicita delle dichiarazioni rese dai candidati. Si rammenta che la falsita in atti e le
dichiarazioni mendaci, ai sensi dell'art. 76 del DPR. 445/2000 e ss.mm.ii. implica responsabilita
civile e sanzioni penali, oltre a costituire causa di esclusione dalla partecipazione alla
selezione, ai sensi dell’Art 75 del predetto DPR. 445/2000. Qualora la falsita del contenuto delle
dichiarazioni rese fosse accertata dopo la stipula del contratto, questo potra essere risolto di
diritto, ai sensi dell’art 1446 c.c. | partecipanti non dovranno essere incompatibili con I'incarico
da affidare.

| suddetti requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine utile per la
presentazione della domanda di partecipazione. L'accertamento della mancanza dei suddetti
requisiti comporta in qualunque momento I'esclusione dalla procedura di selezione stessa e la
risoluzione dell’affidamento dell'incarico.

Art. 3. COMPENSO
Il compenso orario € cosi stabilito: € 70,00 lordo Stato/onnicomprensivo.

Art. 4 PROCEDURA DI SELEZIONE E ATTRIBUZIONE DEGLI INCARICHI
La selezione, tra tutte le candidature pervenute nei termini, avverra ad opera del Dirigente
Scolastico sulla base della graduatoria stilata dalla Commissione di Valutazione
appositamente nominata. La graduatoria sara redatta sulla base dei criteri di valutazione e dei
punteggi di seguito specificati:

CRITERI PER LA SELEZIONE E L'INDIVIDUAZIONE DEGLI ESPERTI/TUTOR TABELLA DI
VALUTAZIONE E PUNTEGGI

TUTOR/ESPERTO PROGETTI PON Titoli valutabili
(da compilare a cura del
candidato)

a) Laurea specifica 110 e lode Punti 20

Da100a 110 Punti 8
Altra votazione Punti 6

b) Master specifici attinenti all’incarico Punti 5 per titolo (max3)

c) Altri Master Punti 1 a titolo (max3)

d) Corsi di perfezionamento universitari annuali Punti 1

(600 ore)

e) Docenza di ruolo in materie attinenti al Punti 1

progetto

f) Esperienza su progetto specifico (FESR) Punti 5 per esperienza (max
10 punti)

g) Esperienza lavorativa come docente PON Punt|6perogn| attivita svolta
cor (max 30 punti)
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h) gestione come esperta/o di progetti di
educazione all'imprenditorialita nelle scuole di
ogni ordine e grado negli ultimi 3 anni

Punti 3 per ogni attivita svolta
(max 15 punti)

i) Patente ECDL

Punti 5

Totale

MAX 100punti
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Art.

Tutte le domande, pervenute secondo le modalita ed i termini del bando, saranno oggetto di
valutazione. L'attribuzione dell'incarico sara effettuata a giudizio insindacabile del Dirigente
Scolastico, sulla base della graduatoria redatta secondo punteggi sopra indicati. A parita di
punteggio costituira titolo di precedenza la maggiore anzianita di servizio nell’Istituto.
L’incarico sara conferito anche nel caso pervenisse una sola domanda purché coerente con
I requisiti di partecipazione e rispondente alle esigenze progettuali e di attuazione indicate nel
presente bando.

5 MODALITA’ DI PRESENTAZIONE E CRITERI DI AMISSIBILITA’ DELLE DOMANDE DI

PARTECIPAZIONE

Art.

Art.

Art.

Art.

Art.

Gli interessati dovranno far pervenire la domanda di partecipazione alla selezione, entro e
non oltre le 12.00 del 07 gennaio 2021 con le seguenti modalita: consegna via mail all'indirizzo
pnic81100e@istruzione.it

La domanda di partecipazione alla selezione dovra contenere, pena I'esclusione:

1) la domanda di partecipazione, redatta secondo l'allegato A Esperto, indirizzata al Dirigente
Scolastico dell’lstituto;

2) Il curriculum vitae in formato europeo, dal quale risulti il possesso dei requisiti culturali e
professionali necessari, nonché dei titoli validi posseduti;

3) l'allegato B Esperto (scheda di autovalutazione);

4) L’allegato dichiarazione Incompatibilita e inconferibilita dell’incarico;

La documentazione prodotta in maniera difforme dai suddetti punti e/o priva di sottoscrizioni
e/o recante correzioni e/o cancellazioni e/o mancanza di uno degli allegati, determinera
l'esclusione dalla procedura di selezione.

Si rammenta che la falsa dichiarazione comporta I'applicazione delle sanzioni penali previste
dall’art. 76 del DPR n. 445/2000.

L'amministrazione si riserva il diritto di richiedere ai candidati che risulteranno idonei e inseriti
nella graduatoria, la presentazione completa dei titoli originali o delle copie conformi prima
di assegnare loro lincarico.

6 PUBBLICAZIONE ESITI DELLA SELEZIONE E CONFERIMENTO DEGLI INCARICHI

| risultati dell’avviso saranno pubblicati all’albo on-line dell’lstituto e nellapposita sezione PON;
gli incarichi saranno conferiti, in assenza di contrapposizione, dopo 7 giorni dalla data di
pubblicazione della determina di aggiudicazione definitiva. Questa istituzione scolastica si
riserva di procedere al conferimento dell'incarico anche in presenza di una sola domanda di
disponibilita nonché la possibilita di annullare in qualsiasi momento il procedimento di
conferimento.

7 TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

In applicazione del Regolamento U.E. 2016/679, i dati personali richiesti saranno raccolti
ai fini del procedimento per il quale vengono rilasciati, verranno utilizzati esclusivamente per
tale scopo e comunque nell'ambito dell'attivita istituzionale dell'istituto.

8 CONTROVERSIE
Per ogni controversia che dovesse sorgere nell'applicazione del presente awviso, il foro
competente e quello di Pordenone.

9 RINVIO ALLA NORMATIVA

Per tutto quanto non indicato specificamente nel presente awviso, si fa espresso riferimento
a quanto previsto in materia dalla vigente normativa nazionale.

Le norme e le disposizioni contenute nel presente avwviso hanno, a tutti gli effetti, valore di norma
regolamentare e contrattuale.

10 PUBBLICAZIONE DELL’AVVISO
Per il presente avviso si adotta la seguente forma di pubblicita:
v" pubblicazione all'albo on-line dell'istituto www.icfontanafredda.edu.it;
v pubblicazione nell'apposita sezione PON del sito dell'istituto.
Il Dirigente Scolastico
dott. Maurizio Malachin
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